

张家界日报

主流媒体 用心说话



张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN43-0020 邮发代号41-85 零售1元
主办单位：中共张家界市委员会 主管单位：中共张家界市委员会
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn 社长 总编辑 侯泽勇

2019年8月

22

星期四

己亥年七月廿二

总第8511期



今日4版

娘亲啊，你不脱贫，我不回家！

一位胜利油田退休女工回乡助亲人脱贫记

本报记者 符晓 通讯员 赵志成

谁不爱自己的母亲，用那火热的赤子之心；谁不爱自己的母亲，用那闪光的美妙青春。

王贞茂就是用她六十六岁的美妙青春，向九十岁的母亲表达了蓝天大海般的无限忠诚。

五十年前，她背井离乡，远道谋生；五十年后，她退休返乡，回家报恩。从山东胜利油田东营钻井公司退休，回到桑植县芙蓉桥白族乡的大山里，王贞茂完成了对亲人从离别到相思再到陪伴的历程，全身心投入，帮助他们战胜贫穷，脱离困境。

离别是最遥远的重逢

贫穷在王贞茂心里烙下了痛苦的记忆。上世纪六十年代，当她还是个十五六岁小姑娘的时候，就跟着父母参加集体劳动，因为年纪小，只能享受六个工分。有一年春耕，生产队安排割牛草，她从早干到天黑，双手到处是荆棘划破的伤口，汗水和泪水浸到伤口里，钻心得疼，弱小的身躯却尽力扛起一百多斤的牛草，累得连腰都直不起来。能帮父母干活挣工分，家里就少了一个吃饭的，就可以更好养活弟弟妹妹了。从那时起，王贞茂就懂得，幸福生活要靠自己努力奋斗，

再苦再累都要撑下去。十七岁那年，叔叔从部队转业到大庆油田。一天，叔叔带信给她，说大庆油田招工，她连夜和几个老乡步行到桑植县城，几经辗转，然后坐几天几夜的火车，来到黑龙江大庆油田，当上了一名管道油漆工。

刚参加工作，集体生活和恶劣的气候，让王贞茂很不适应，常常会躲在一边偷偷的哭。在最困难和委屈的时候，她就想到自己是家里最大的孩子，如果不工作，父母和弟妹就缺吃少穿，就会受穷。就这样一路坚持了下来。

每次发工资，她都会把钱寄给远隔千山万水的母亲补贴家用。

两年后，公司安排她进行管道清理和防腐，其中一道工序就是给管道缠上玻璃纤维。夏天，顶着四十多度的高温作业，纤维粉末粘在身上奇痒难受；冬天，忍着零下十多度的寒冷作业，纤维粉末掉进脖子里、袖子里，恰似钢针刺痛，她都强忍着，保质保量完成工作任务。这项工作一干就是十二年，年近三十，她才调往胜利油田东营钻井公司，在幼儿园担任保育员。之后，调往公司儿童乐园，担任管理员。不管是在哪里，她的工

作都能得到领导和同事的认可。在同事眼里她是个十分勤劳善良的人，有好心人给她介绍认识了一位部队转业的湘籍老乡，两人结为夫妻，生育一儿一女，过上了幸福生活。

相思是最幸福的等待。天涯地角有穷时，只有相思无尽处。在长时间的煎熬中，王贞茂将相思的痛苦埋藏在心底，期待与家人相聚的一天。

上世纪七十年代，王贞茂介绍大妹到胜利油田一分公司的招待所当服务员，后来又把小妹介绍在东营一家饭店打工，她们吃住都在自己家里。那时候，王贞茂和丈夫两个人的收入都不高，她一个月的工资才一百多元，孩子还小，加上两个妹妹，要供养一家六口人，她省吃俭用，精打细算，就是为了给父母减少负担。大妹一直跟着她住了十年，直到回家结婚，小妹也住了好几年才去广东打工。

不幸的是，小妹出去打工没多久，身体出了毛病，只好回家休养；大妹结婚后，家里修房屋，出了事故，给别人赔款，她们的生活都出现了困难，没有能力照顾父母。弟弟王英雪也是命运多舛，小时候摔跤，留

下了脑震荡后遗症，儿子长到一岁多，爱人又去世了。

天际的遥远，隔不断她对亲人的照顾。她每年都给弟弟寄钱，帮助抚养侄子，等到他上学后，又寄去学费。在王贞茂心里，他们的困难就是自己的困难，只有他们的日子过舒坦了，自己的日子才过得安心。

随着儿女的长大，王贞茂也到了退休的年纪，思乡的情感越来越明显，她经常会一个人坐在床边发呆。她的家乡情结之所以这样深厚，是因为从小一家人就生活在一起，虽然日子过得清苦，但是一家人的和睦相处，给她留下了幸福的记忆。

在王贞茂的帮助下，侄子长大成人，可以帮助家里干活了，经常外出打零工赚钱，一家人不愁吃、不愁穿，当地政府一直给他们教育和医疗方面的补贴，弟弟和母亲享受养老金。只是住房条件一直无法改善，一家三代人挤住在低矮昏暗的几间木房里，一下雨就漏水，旁边的两间卵石房也年久失修，成了危房。那年，王贞茂给侄子寄钱整修房屋，她在信中鼓励侄子说：我们要靠自己努力，想办法让生活好起来！

(下转4版)

张吉怀铁路 梅子塔隧道贯通

本报讯 8月19日，张吉怀铁路梅子塔隧道顺利贯通。隧道全长723.245m，设计时速80km，单洞单线隧道。

梅子塔隧道位于永定区境内，进、出口分别在大庸桥街道办事处坪村和吴家边村。该隧道内各类洞室共23个，断面变化频繁，最大埋深约为75m，最小埋深约5m，属于剥蚀低山地貌，山峦叠嶂，地形陡峭，地质复杂。施工过程中存在边坡滑塌、浅埋偏压、坍塌掉块等安全隐患，安全风险高，施工难度大，环保要求高。

梅子塔隧道由中铁四局一公司承建。自2018年2月开工以来，项目部狠抓铁路建设红线管理，强化质量安全，在施工过程中全面推广光面爆破、掌子面快速放样、激光定位、带模注浆等先进施工工艺，做到安全生产与环境保护同步推进。

(汪银辉 张世宏 赵成斌)

BCS 长沙银行
BANK OF CHANGSHA

服务热线：0744-8833600/8833699

分行地址：张家界市永定区御景湾1-2楼

市税务局加大精准扶贫力度，积极动员驻村帮扶村慈利县象市镇坛岩村村民发展种植产业。今年以来，该局在坛岩村发展烤烟种植1000亩，带动贫困户种植烤烟480亩，预计全村今年年产烤烟2000担，经济收入320万元。图为8月15日，该局驻村帮扶工作队在了解烟农烤烟质量等级情况。

宗敏 摄

共创国家卫生城市 共享健康张家界

全国网络媒体看株洲

本报讯 8月21日，第三届全国网络媒体看株洲大型采访活动拉开序幕，来自全国50家网络媒体参加活动。湖南省委网信办副主任屈贵全，株洲市委书记、市人大常委会主任、市委网信委主任毛腾飞，株洲市委常委、常务副市长何剑波，株洲市委常委、市委宣传部长聂方红出席启动仪式。

株洲是长株潭城市群的重要一级，近年来株洲市加快建设“谷三区”，全力打造中国动力谷，聚焦轨道交通、航空、汽车等优势动力产业链，实施百家配套企业引进计划，先后争取

了国家自主创新示范区、国家创新驱动示范城市等国省技术创新平台83个。2018年，株洲市动力谷相关产业总产值达到2247亿元，增长12%，占规模工业比重89%，国内自主可控计算机、全球首例虚拟轨道列车、首列中低速磁悬浮列车等突破性产品相继推出，“复兴号”高铁、港珠澳大桥等大国重器均能看见株洲元

素。本次活动以“壮丽70年·澎湃动力谷”为主题，旨在庆祝新中国成立70周年，展示株洲新变化。来自人民网、新华网等全国50家主流网络媒体的负责人、记者、编辑参加采访活动。本报也派出了新媒体记者参加采访活动。

(本报记者 陈硕)

掌上张家界
微信号：zs_zhangjiajie
张家界日报惟一官方微博公众平台



习近平新时代中国特色社会主义思想
在指引下——新时代新作为新篇章

上半年慈利县农村新增 劳动力转移就业3422人

本报讯 近日，记者从慈利县就业服务局获悉，今年上半年，该县农村新增劳动力转移就业3422人，占市局下达任务数的65.8%。其中新增贫困劳动力转移就业人数443人，占市局下达任务数的63.28%。

为更好地推进农村劳动力转移就业，该县积极搭建平台组织招聘，优化招聘模式，举办了“退伍军人返乡招聘会”“就业援助月招聘会”“春风行动”“民营企业招聘周”“就业扶贫劳务协作”“易地搬迁稳定1人就业”等主题专场招聘会，达成就业意向并签署协议1485人，上岗人数620人，其中贫困劳动力上岗人数67人。

同时，该县全力以赴落实扶贫

走基层·转作风·改文风
屋场会架起连心桥
本报记者 万毅
通讯员 邱德海

连心桥，是全镇开展屋场会的初衷。该镇党委委员、宣传委员刘上渝告诉记者，今年以来，全镇以新时代党员群众讲习所为主载体，以组屋场为主阵地，以镇党政班子成员和驻村工作队员为主力量，定期把会议开到屋场一线，向群众面对面宣讲政策、征求意见、推进工作、化解矛盾，受到了群众的广泛认可和好评。如今，像这样的屋场会，几乎每天都会在该镇17个村居的村居民小组各个屋场召开。截至目前，全镇已累计召开屋场会100余场，参与群众近万人。

制约水流村产业发展的最大瓶颈就是村道弯多路窄。59岁的建档立卡贫困户户罗国新说，如今村里动员发展的白茶、烤烟产业兴旺，当务之急是早一点把出村的路修好。施工单位正倒排工期，抢抓时间，力争尽快完工。驻村第一书记李向丽马上答复，等村道通畅了，节省掉高昂的运费，咱村烤烟和白茶就能产生更高效益。

据介绍，为开好屋场会，驻村工作队和村支“两委”结合新时代党员群众讲习所宣讲计划，精心准备了“党建引领脱贫攻坚”“扫黑除恶”等几个方面的主题，用最接地气的方式面对面宣讲，现场还设置了开放式的对话环节听取民声民意，现场答复村民的关切，解决问题。

让党员干部下村组、到屋场、解难题，架起了一座党员干群的

美年大健康
Health 100
张家界美年大健康管理有限公司
健康热线：0744-3202666
永定区营盘路（新汽车站旁）吉大张家界学院附属医院二楼体检中心

中国福利彩票
扶老 助残 救孤 济困